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KIADÓHIVATAL:
Vágó Gyula kilnyvsujtója, 

kova az előtizetési dijak ói a hirdetések küldendők 
A hirdetéseket jutányosán számítjuk.

A hitelszövetkezet
3. népi^eveles szollá* hatnánk s ahol állanunk kellene, nem,

l8.t0.bQ.Il. rnert a magyar ősi bűne: a széthu-
j zás, a közönyösség és a könynyü élet 
után való erőszakos törekvés átokként

szén a mi hatalmunkban, a mi ke-ilyet eddig tanítottak ugyan a nép- 
zünkben van ? J iskolában az életben szükséges tudo-

Es mégsem állunk ott, ahol áll- mányokra, adtak ugyan neki egyéni

(X.) Kevés ember van mai napság 
hazánkban, a ki helyzetével, sorsával 
meg volna elégedve. Mindenki többet 
akar a töldi javakból, örömökből s mi­

hat minden intézményünkre. Össze­
tartani a jóban: a haza védelmében 
és felvirágoztatásában tenni és pedig 
önzetlenül, nemcsak magunkért, hanem

nel kevesebbet a munkából Ezért a k8zérl az emberiség boldogjáért; 
hangzik lehat a panasz a fenallo jog-! kevesebbet élvezni és sokkal többet 
rend a kulonbozo intézmények amit- dolgozni. A ki ezekre megtanítaná a 
velodesi, gazdasági, ipari es kereske- 
delmi viszonyok mostohasága ellen.

De hát jogos-e a panasz ? Any- 
nyira rosszak-e nálunk a közállapotok, 
hogy ezekkel szemben nincs más or­
vosságunk, mint a panaszkodás, rom­
bolás és ezen vérrel szerzett ezer éves 
szép hazánknak hűtlen elhagyása?

Hiszen hazánk és nemzetünk tör­
ténete azt bizonyítja, hogy láttunk mi 
már a mostaninál nehezebb napokat 
is, de azért mégsem csüggedtünk, még 
sem vesztünk el, sőt — mint a pálma 
— saját terhűnk alatt erősödtünk. Hi­
szen ma sem szül gyáva nyulat Nu- hatnak. Ám hol a gyökér nem sokat 
bia párduca, ma is áldással árasztja ér, ott az egész fa is tönkre megy. 
el gyermekeit ez a tejjel mézzel folyó Örömünkre szolgálhat azonban, hogy 
drága föld. Miért hát a panasz ajkun- hazánk néhány kiváló embere —meg­
von, miért a keserűség szivünkben? értve az idők jelét áldásos moz- 
Miért várjuk mástól, valami csodától galmat indított meg annak a nép­
helyzetünk javítását, mikor az égé- nek a megmentése érdekében, me-

szabadságot és jogokat, de mindezek­
kel, mind megannyi éles késsel csak 
önmagát pusztította, mert arra nem 
nevelte senki, hogy ezen kincseket mi­
ként értékesítse nemcsak a maga, ha­
nem hazája javára is. A hitelszövet­
kezeti eszme pártolását és terjesztését 
értjük az áldásos mozgalom alatt, 
mely ma már nemcsak megfogant, ha­
nem mintegy életerős, terebélyes fa 
kiterjeszti immár lombjait egész ha- 

magyart, az lenne a honnak második zánkra, virágot nyitva és gyümölcsöt 
megalapítója. ! érlelve az alája gyülekező tagok szá-

Es mivel hazánk — mezőgazda- mára. 
sággal biró állam lévén, — legnagyobb Bizonyára sokféle üdvös hatása 
részben földmivelő elemmel bir: na- van a hitelszövetkezet működésének, 
gyón természetes, hogy leginkáb ennek de csak azt említjük lel, hogy rendre, 
a népnek sorsa érdekli mindazokat, takarékosságra szoktatja a népet s 
kiket hazánk és nemzetünk sorsa ér- előmozdítja a társadalmi osztályok kö- 
dekel. Ez az osztály — mint egy hi- zött való békességet, 
rés nemzetgazdász (Roscher) mondja' „Rend a lelke mindennek!” — 
— a nemzet fájának gyökere. A ko- ezt tartja a közmondás és nagyon he- 
rona virágai, levelei és ágai, sőt maga lyesen. Mert ahol rend nincs, ott nincs 
a törzs is elhalhat, de ha a gyökér- előmenetel, nincs megelégedés: a rend 

jzet egészséges, ezek ismét megifjod-. ellenben a boldoguláshoz, a megelé­
gedéshez vezet. Csakhogy a rendsze-

A „CSORGÓ ÉS VIDÉKE“ TÁRCÁJA.
Itt van az ősz . .

Itt van az ősz, lehullott a falevél 
Lerázta az ágáról az őszi szól,
Elhervadt a virág, a fü a réten 
Csak a hüs szél kavarog fenn az égen.

I
Sárga lomb közt nem csattog a kis madár 
Messze elment! Tudja Isten merre jár!
Oly szomorú lett a vidék, oly puszta, 
Mintha! Mintha! egy nagy temető volna.

Ki zöldül majd ismét a fa levele 
Vígan hangzik a kis madár éneke,
Hogyha megjő a mosolygó kikelet 
Mosolyára felébred a természet.

Lehullt az én éltemnek is virága 
Elnémult az ajakamnak vigsága,
De számomra nem jő többé kikelet : 
„Megtört szívnek újra nyitni nem lehet" 

Surd 1904 november 15.
Tarr Lajos.

Palik Áros legény lelkem .
Patikáros legény, lelkem 
Az isten megáldja :

Van-e az én bus szivemre 
Szer a patikába.

Pirulája, itatója 
Vagy keserű cseppje,
Pengő pénzzel fizetek, csak, 
Fájdalmam szüntesse.

Mióta egy barna legény 
Uj szeretőt nézett,
Keserűnek találom ón 
Az eresztett mézet.

Vulkán.

Almanach l»05-re.h
Könyvnek a magyar irodalomban még 

aligha volt hasonló népszerűsége, mint az 
Egyetemes Regénytár Almanach iának. No­
vember hónak közepe felé, amikor megjelen, 
lesi és várja az egész, irodalomért lelkesedő 
magyar közönség és kiki keresi, aztán meg­
találja benne az ő kedvelt íróit. S találgat­
ják, hogy mi lesz az előszónak, amit Mik­
száth a szerkesztő ir. a tanulsága ? Mert 
hogy abban leszűrve, édes humor mézébe 
öltöztetve, meglesz az elmúlt esztendő iro­
dalmának etikai méltatása, némely bölcs ta-

• 1 Almanach a/ 190.K évre. Srerkevzti Mikszáth Kálmán. 
Egyetemes regénytár. XXI. évfolyam 1 fi k,hete. Singer es Wolf- 
oer kiadása Ara diszkhtésben » korona.

retet nem születik ám az emberrel, 
mint a költői tehetség; erre őt ne­
velni kell. Nevelnünk kell a népet is, 
ha azt akarjuk, hogy időben és mun­
kában rendhez szokjék és ezáltal előre 
haladjon. Mert mi az oka a köznép

nácscsal fűszerezve, ami a jövő esztendő 
irodalmának szól: az bizonyos. így aztán 
az Egyetemes Regénytár Almanachja szíve­
sen látott, örömteljesen üdvözölt vendég, aki 
azzal is különb a többinél, hogy nem fo­
gyaszt, de igenis gyarapítja a magyar ház­
nak szellemi kincseit. S elvisz magával ven­
dégségbe egy egész sor magyar irót: a ré­
gebbeket, a kik a háziak szeretetében már 
bennlaknak és újakat, akik most jelentik be 
igényüket erre a szeretetre. Az idén a kö­
vetkezők érkeznek: Mikszáth Kálmán, Sza- 
bóné Nogáll Janka, Andor József, Lőrincy 
György, Zöldy Márton, Ambrus Zoltán, Ja­
kab Ödön, Sas Ede, Pékár Gyula, Szórna- 
házy István, Gárdonyi Géza, Abonyi Árpád, 
Nagy Endre, Erdős Renée, Szemere György 
Herceg Ferenc és Bársony István, Lesz te­
hát öröm a vendéget és az irodalmat sze­
relő magyar házakban. Mint minden esztentő- 
ben úgy az idén is Singer és Wolffner ad­
ja ki az Almanachot amelynek ára Jiszes 
kötésben 2 korona.

Előszó
Úgy jártam az idei előszó thémával, 

mint az, akinek csak egy tósztja van s föl­
emelvén poharát, ijedten veszi észre, hogy 
éppen az az egy ember hiányzik, akire a 
dolog vonatkozik. Ilyenforma hiányt veszek 
én most észre az Almanach olvasóiban

— Hogyan, — kiálthat közbe Singer 
és Wolfner. — Mit tudhatja ön előre, ki
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hátramaradásának, különösen az anyagi 
téren ? Az, hogy nem úgy teljesíti kö­
telességeit, amikor és a hogy kellene. 
Megtörténik ugyanis gyakran, hogy a 
mit tavaszban kellene elvégeznie, a 
nyárra halasztja, a mit pedig nyárban 
kellene elvégeznie, az őszre bízza, mig 
egyszer aztán megérkezik a puszta 
tél, a mikor takarítani többé nem le­
het. És ha adósságot csinál, ha köl­
csönt vesz föl, ezzel se bánik rende­
sen, igy aztán nem fogy a tartozás, 
sőt ellenkezőleg: szaporodik a kamat, 
nyakába szakad a por, a fizetség, a 
nyomorúság.

De mit törődik ezzel az uzsorás ? 
Neki csak pénz kell, a többi mellékes. 
A hitelszövetkezet azonban nem csu­
pán pénzzel és pénzért, hanem erkölcsi 
eszközökkel, morális célokért is dolgo­
zik, amennyiben nemcsak kisegíti a 
szegényembert a szükségből, hanem 
neveli is arra. hogy a rendet minden­
kor és mindenben megtartsa. Neveli 
azáltal, hogy alkalmat ad tagjainak 
teendőik megbeszélésére; az üzletré­
szek, törlesztések és a kamatok pon­
tos befizetésére serkenti. Még a ké- 
sedelmezőkkel, hanyagokkal szemben 
sem használ erőszakot, hanem atyafi- 
ságos szeretettel inti kötelességére. S 
ezen eljárásának jótékony nevelő ha­
tása már is meglátszik a népéleten, 
mert ott, a hol hitelszövetkezet áll fenn, 
kevesebb a hanyag, a gondatlan em­
ber és általában nagyob a rend és 
pontosság.

De nem csak rendre, hanem ta­
karékosságra is szoktatja a hitelszö­
vetkezet a népet. Erre ugyan nem kel­
lene nevelnünk a népünket, ha az ön­
zésben, a fösvénységben állana a ta­
karékosság; mert annyi bizonyos, 
hogy senki mohóbban nem kap a 
pénz után és senki nehezebben nem 
adja ki, mint ő. Közcélokra éppen 
nem szeret áldozni. Ideálizmust nem 
igen találunk nála. Mindent abból a 
szempontból néz és ítél meg: van-e 
belőle anyagi haszon ? Erre vezethető

vissza még a gyermekhiány is. Ez 
azonban épp oly beteges állapot, mint 
a tékozlás. E két szélsőség között van 
az arany közép út: a józan takaré­
kosság, melyre népünket szintén ne­
velnünk kell. És ebben is segítségünkre 
jön a hitelszövetkezet. Mikor ugyanis 
a hitelszövetkezeti tag üzletrészei után 
befizeti a heti vagy havi dijat: tőkét 
gyűjt magának an nélkül, hogy meg­
erőltetné, hogy a szükségeseket ma­
gától megvonná; tehát fösvénység 
nélkül takarékoskodik. Mikor pedig 
befizetett pénzét tagtársainak olcsó 
kamatra kölcsön kiadja: jótékonysá­
got gyakorol anélkül, hogy magát 
megkárosítaná, anélkül, hogy pénze 
veszélyeztetve volna; tehát ekkor meg 
tékozlás nélkül takarékoskodik. És 
mikor valaki betétet helyez el vagy 
kölcsönt vesz föl a hitelszövetkezetnél: 
mindegyik esetben mérsékelt kamatot 
kap, illetve fizet es ez áltál a fösvény­
ség és tékozlás között levő józan ta- 
kárékosság ösvényére szorítkozik. És 
hogy ezen józan takarékosság hódit, 
mutatja a hitelszövetkezetek szaporo­
dása mellett, a betevők és azon köl- 
csönvevők szaporodása is, kik máshol 
levő tartozásaikat szövetkezeti pénzzel 
sietnek lefizetni.

Mégis legáldásosabb a hitelszövet­
kezet népnevelő hatása a tekintetben, 
hogy elősegíti a társadalmi osztályok 
közölt való békességet.

A békesség az emberiségnek 
egyik legdrágább kincse. Mert: „a 
hol béke, olt áldás, a hol az áldás, 
ott az Isten és a tiol az Isten, ott 
szükség nincsen!“ A békességben 
rejlik tehát a szociális kérdések kulcsa! 
úgy hogy aki megteremtené a társa­
dalmi békességet, az egyszersmind meg­
oldaná és megszüntetné az összes szo­
ciális kérdéseket is, melyeknek közös 
alapja az elégedetlenség.

Vármegyénk hölgyei a tüdő- 
betegekért

— Saját tudósítónktól. —
A József főherceg Szanatórium 

Egyesület védnöke, József főherceg 
meleghangú felhívással fordul várme­
gyénk hölgyeihez, hogy segítsék a 
népszanatoriumok létesítését s e vég­
ből jótékony célú sorsjáték sikere ér­
dekeben alakuljanak meg Somogy-me- 
gyében is a hölgybizottságok.

Értesülésünk szerint az egyesület 
azoknak akik nemes célját pártolni si­
etnek, a főherceg védnök aláírásával 
művésziesen kiállított oklevelet kap­
nak," azonkívül az egyesület úgy rój ja 
le háláját, hogy azon hölgyeknek ne­
vét, akik legkiválóbb tevékenységet 
fejtenek ki, a népszanatoriumok már­
ványtábláján örökíti meg. Értesülésünk 
szerint az igah járásban és Kaposvá­
ron a hölgybizottság már megalakult, 
a tahi és szigetvári járásokban most 
mentek széjjel az egyesület felhívásai, 
a barcsi, csurgói, lengyeltóti, marcali 
és nagyatádi járásokban a felhívás a 
legközelebbi napokban fog megtörténni.

Megjegyezzük, hogy a a Szana­
tóriumi hölgybizoitsági tagság anyagi 
kötelezettséggel nem jár, hanem azzal az 
erkölcsi kötelezettséggel, hogy az egye­
sület emberbaráti akciója sikert lás­
son, hogy a tagok a maguk őrállomá­
sán lelkes harcosai legyenek a tuber­
kulózis elleni küzdelemnek.

A Kaposváron megalakult hölgy- 
bizottság a következő hölgyekből ala­
kult meg: Dr. Polányi Lajosné, özv. 
dr. Szigethy Jánosné, Chernél Gyu- 
láné, Kladnigg Alajosné, Kadecic Ká- 
rojyné, Kramer Józsefné, Kunfi Adolf- 
né, Molnár Endréné, Sárközy Béláné 
Plachncr Sándorné, Dr. Berger Samu- 
né, Ulmann Antalné, Horkay Sándor­
né, Dorner Zoltánná, Krizanich Jó- 
zsetné, Lővensohn Gyuláné, Lővén- 
sohn Ernőné, Hercfeld Imréné, Külö­
nösen buzgolkodik az egyesület érde­
kében dr. Polányi Lajosné, ki nem ki-

mindenki fogja olvasni az Almanachot ? Hogy 
lehet ilyesmit állítani ?

— No-no. Úgy értem, hogy az Alma­
nach íróiból hiányzik valaki, még pedig 
olyan okból, hogy nem lesz ott az olvasói 
közt se. Az öreg Jókai hiányzik.

Pedig éppen ő hozzá volna most egy 
kis szavam, de ő azt már nem hallja. Hát 
baj biz ez, de ha már belekezdtem, mégis 
csak elmondom.

Egy nagy londoni kiadó, mr. Jarrold, 
aki a Jókai és az én könyveimből lefordít • 
tatott az angoloknak egyet-kettőt, igy szólt 
az idén néhány hét előtt a Jókaival közös 
magyar kiadónkhoz:

— Én sehogy se értem ezt az önök 
viszonyát Ausztriához. Csodálatos komplikált 
dolog. Senki se tudja azt bizonyosan. Csak 
sejteni lehet, hogy nem egészen tiszta 
dolog. Se az egységes birodalom, se a kü­
lön királyság.

— Dehogy nem, — erősködötl a ma­
gyar kiadó — nekünk becsületes alkotmá­
nyunk van.

— Érti a macska. Ha van, hát miért 
titkolják ? Valami olyan lehet ez a becsüle­
tes alkotmány, mint a papucs, hogy csak 
otthoni használatra való, kivinni nem lehet, 
— a láb végre is kényelmesen érzi magát 
benne, de ha nagyot rúg vagy ugrik, leesik 
róla a papucs.

— No hát nem olyan — tiltakozott a
magyar kiadó

— Évenkint sokan fordulnak meg az 
üzletünkben — folytatta mr. Jarrold — akik 
tudakozódnak, hogy nincs-e valami olyan 
könyv, ahonnan ki lehetne ezeket érteni. 
Hát van-e ilyenforma mű az irodalmunkban, 
mert azt én, föltéve, hogy elmés és érdekes 
munka, lefordittatnám és elterjeszteném a 
világban ?

A magyar kiadó homlokára ütött
— Bizony még nincs ilyen regényünk. 

Ha azonban ki akarja adni a mi közjogi 
alapunk ismertetését, egy két hónap alatt 
megiratom az ön számára a kiegyezés tör­
téneté valamely publicistával vagy histori­
kussal.

Mr. Jarrold elmosolyodott gúnyosan.
Köszönöm sir, de nem kérek belőle. Mit 

gondol ön, ki olvasná el ? Ön az egerekről 
akar gondoskodni sir és nem a magyarok­
ról. En ellenben az angolokról akarok gon­
doskodni és nem az egerekről. Az ördög 
vigye a száraz dohányt és a száraz köny­
veket, sir. Regény kell nekem erről és ab­
ban sem szabad csak úgy a mese közé be- 
ékelni a közjogi alap configuratiót, mert a 
mellékes leírásokat átugorja az olvasó, ha­
nem úgy kell felépülni az egész regényme­
sének. ahogy a régi mesebeli kastélyok 
épültek.

— Hát hogy épültek ?
— Kacsalábon forogtak.
— Nem értem.
— Azt akarom ezzel mondani, hogy a

kacsaláb a közjogi alap. Minden ő rajta fo­
rogjon. A szereplő személyek sorsa, a bo­
nyodalom, a megoldás, mind úgy legyen 
komponálva, hogy az Ausztriával való vi- 

! szonyukat plasztikussá tegye és ne látszas­
sák tanítani, hanem csak mulattatni.

— Értem sir, mormogta a magyar ki­
adó és gondolkodóba esett.

A gondolkozóba esés azóta átragadt én 
rám is, hogy bizony az angol ész mégis 
csak jó ész. Nagy pecsenyét lehetne itt meg­
sütni kis tűznél. Furcsa, hogy eddig nem 
jutott eszünkbe, holott valóságosan a leg­
jobb és talán az egyetlen mód közjogi hely­
zetünk tiszta képét nyújtani a világba, ahol 
még a sajtó sincs arról tájékozva. Panasz­
kodó országgyűlési beszédek, a delegációk­
ban elpattogott gravamenek mind nem hasz­
náltak, pedig már annyival is megeléged­
nénk, hogy a követségeknél, konzulátusok­
nál valamely néma jelek, zászlók, címerek 
sejtessék, hogy nem vagyunk osztrákok. De 
ez se megy. Ézt se akarják. A hagyomá­
nyos udvari politika egyenesen arra dolgo­
zik, hogy a birodalom kifelé egységesnek, 
látszassák, mint a hogy az ördög is ott. a 
hol megjelenik, szereti észre nem vétetni, 
hogy a patája szét van hasítva.

Addig-addig gondolkoztam erről, hogy 
végre is egy indítványnak szántam az Alma­
nach elé, ahol az irók évről évre összegyűl­
nek, hogy talán hozzá kellene látni a közjo­
gi alaphoz és belőle meríteni thémákat regé-
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mélve fáradságot az a fő célja, hogy tömeggondnok a csődleltárba foglalt ruhák 
az egyesületet minél közelebb hozza kiadósát me& nem engedte. Csakis ezen aka- 
nemes célja a megvalósuláshoz Kivá- í dalyok 'niatt az előadás nem f. hó 26 lkán, 
ló sikerrel működnek még az éeyesü- íőT^nín^h6'', -íán .^sz, megtartva, ami-! 
lel érdekében fwv Hr 1,0 t ! L " p kb«n ldbocsátando meghívók bő-!lei eraeKeoen ozv. Di. Szigethy Ja- vebb értesítést tartalmaznak.
nosne, Hladnigg Alajosné, Plachner - Felolvasás. Múlt számunkban közöl-' 
bandorne es Kedasics Károlyné ur- tük- hogy Mihaiik Gyula kaposvári főm
hrilotrt>L- ins*ln** . rn-,— 1.: t a ~ u:u;i__ - náziumi tanár a t ..............ehölgyek. Igaion; Trombitás Mihályné, 
Svastics Aladárné (Szentgáloskér) Kacs- 
kovics Zoltánt jé (Mocsolád) Fausz La- 
josné (Szili) Gaál Istvánná (Büssii) 
özv Ekés Béláné (Szili.) A tahi járás­
ban felkérendő hölgyek a következők : 
báró Weisenbach Jánosné, Percei Bé- 
láné, Honig Aladárné, Wittnagl Ká­
roly né Bernáth Kálmánné, dr. Kálmán 
Jenőné, Mészáros Ferike, ifjú Brod- 
szky Lajosné és Szautch István ne ur- 
hölgyek.

Bizton hisszük, hogy a nemzeti és 
népmentő feladatnak ilyen nemes szivü 
gárdával nagy sikere lesz.

:im-
náziumi tanár a „Szabad Lyceum “-ban ma,
délután 4 órakor felolvasást fog tartani _!
A jelzett felolvasás közbejött akadályok 
miatt nem a mai napon fog megtartani, ha- i 
nem f hu 2/ en délután 3 órakor fogja Mi- j 
halik Gyula felolvasását megtartatni a főgim­
názium nagytermében „Modern rajzoktatás“ 
címmel.

Kitüntetés. A nagykanizsai izr. jú-
lek.°Any,/-0egylet érdernes és fáradhatatlan el­
nökét Vidor Samuné szül. gelsei Guttmann 
nedvig úrnőt magas kitüntetés érte. Őfelsége 
a király a közjotékonyság körül szerzett ér­
demei elismeréséül a koronás arany érdem 
kereszttel tüntette ki. A Kanizsán és egész 
kornyékén jóságáról és a közügyek, különö­
sen pedig a jótékonyság terén kifejtett buz­
galmamig ismeretes urinő kitüntetése általá­
nos és őszinte örömet keltett.

— HÓ A szép, napsugaras őszi napokat,
; ‘ hü lo en hirtelen erős hideg váltotta fel 
es megjelent a tél első hirdetője a hó. E^ész 
napon át sűrű pe ybekben hűlt és másnap 

I rc8§eh'e mar hatalmas réteg borította az
- Választások. Folyó hó 23, 24 és 25;8 SZ ha'árt' 

napjain fognak megtartatni a választások a ~' Gondnokság alá helyezés. Özv. Sar- 
tör vény hatósági bizottság választott tagjainak kady {5arolyné csurgöi lakost gyengeelméjű-' 
® folyó év végével kilépendő fele részére seg miatt a kaposvári kir törvényszék gond­
nézve. Járásunkban 7 választókerület van s noksa8 alá helyezte. Gondnokává Dr. Jünker

NI*®te*

Csurgón az idén Melitskó Miklós, dr. Éhn Kálmán 
és Horváth Ferenc Balázs lépnek ki, illetve 
kerülnek uj választás alá. A választások

Elek csurgói ügyvedet nevezte ki Somógy 
vármegye árvaszéke.

Megfagyott ember. Megjött a hir azvezetésére elnököké megválasztattak : a bér-. első megfagyott emberről'. A szán ad nLón
HonCÍmeLrak'0Chaf LaSZ'h4’ “ ,csurg°ira Dr. : az egyik kazal alatt találáltak egy megder- 
Hochreiter Kornél, az ihárosberenyire baro , medt embert, aki megfagyott. Mint Írásaiból 
Inkey pal. az mkeire baro Szegedy Sándor, | kiderült, Kinzl Andrásnak hívták A boldog
sira Drirajü8nk0er FleZ UsZ'°’.a szen'mikló-! tálán ember Lakfalván hzületett és Csurgón 
Sándor! E k’ 8 zakany,ra Bauss; bírt illetőséggel. Valamikor korcsmárós volt.

— Értesítés A fnlvn hő or a - , ■ de viszontagságai anyagilag tönkrejuttatták.
& SÄT'-ÄT
5Ä&Ä “ssf* ri7ri í E-

színház ruhatárából nem küldhették el addig rang me- siratta BékeToraira rff«szükséges ruMk.., m,g Dr. Vénessi Fare,,? ;

emberről, aki a Polgári Casinónak volt szol­
gája. De ne bántsuk a holtakat .

Csokonai Irodalmi Társaság. |a
debieceni „Szabadság“ írja: Szávay Gyula 
indítványa, hogy a Csokonai-kör alakuljon 
at Csokonai Irodalmi Társasággá, nagyon 
helyes. A nagy közönség társadalmi tevé­
kenységet száz más téren is kifejtheti, vi­
szont művelődési igényeinek kielégítésére a 
Csokonai-kőr mint tisztán irodalmi társaság 
sokkal nagyobb sikerrel vállalkozható.

Azt hozhatnak fel a választmány egyes 
tagjai, hogy a Csokonai-kö i nek társadalmi 
hivatása is van (emlékkert gondozása, emlék­
táblák elhelyezése stb.) De egyáltalában nem 
lehet kifogás a körnek irodalmi társasággá 
átalakulása ellen. Mert társadalmi tisztét 
azontúl még jobban, nagyobb sikerrel be­
töltheti, mivel nagyobb lesz irodalmi műkö­
désé révén tekintélye. Ma végre is a Cso­
konai kör-semmi más, csak egyszerű közmű­
velődési egyesület, társaskör vagy efféle. De 
mi értelme van ennek ? Talán hogy irók, 
vagy tudósok, szakférfiak, a kik a költészet­
ben, irodalomban, tudomámányban nevet 
szereznek dicsőséget aratnak — tagdijat fi­
zessenek? Ezért ugyan kár a Czokonai kört 
fentartani.

Helyes, okos, dicséretes dolog lenne, ha 
a kör választmánya egyhangúlag magáévá 
tenné Szávay indítványát és 1905 január 
28-án, Csokonay halálának 100-ik évforduló­
ján, mikor száz országos nevű iró lesz együtt 
Debrecenben, megalakulna a fényes irodalmi 
ünnep keretében aCsokonai Irodalmi Társaság.

Vendóglömegnyltás. a régente jófor- 
galmu és látogatott, de újabban elhanya­
golt alsoki nagyvendéglőt ma este nyitja meg 
ünnepélyesen uj tulajdonosa Bausz Illés 
mulatság kíséretében. A vendéglő kívül és 
belül tatarozva van s az igyekvő vendéglős 
jó borai és széleskörű ismeretsége bizonyára 
ismét a régi hírnevet szerzi meg Alsók és 
Sarkad községek egyetlen korcsmájának.

— Az állás és foglalkozás nélküli
emberekre nézve valóságos áldás lesz ezen­
túl a Pesti Napló apróhirdetési rovata, mely 
mostantól kezdve rendszeresen közölni fogja 
az országban levő összes üres állásokat úgy 
a köz, mint a magántisztvisellői pályán és a 
kereskedlmi és ipari vállalatoknak, A kinek 
n ncs állása, foglalkozása, vagy jelenlegi állá­
sé’ megváltoztatni óhajtja, az ezentúl nem 
lesz kiszolgáltatva a nem mindig lelkiismere­
tes közvetítőknek, hanem csak fiigyelemmel 
kel! kisérnie a Pesti Napló apróhirdetéseit, 
mely igazán nagy áldozattal ezentúl díjtalanul 
lógja közölni az összes tudomására jutó

nyékre, novellákra ég esetleg apró rajzokra 
Hiszen az igaz, hogy addig kellett volna 

szólnom, mig az öreg tudta volna azt meg­
csinálni s az ő neve vitte volna legjobban 
sífét a világ minden tájéka felé. Ő tudta, mit 
t^gz az, mikor ebben az országban azt mond­
ják • „a császár nevében,“hogy dörög az ég 
s villámük, hadi sátrak fehérednek a halmo­
kon s nehéz ágyús szekerek dübürügnek az 
utakon, mig ha azt mondják „a király ne­
vében,* megváltozik a kép, mosolyog az ég, 
sut a nap, arató lányok dalától hangos az 
ut s fehér bárányok legelésznek a halmokon 

De hiszen gazdag bánya ez. Nem egyet, 
nem tizet, de ezer elbeszélni való sujet-t le­
het innen hasítani nekünk, Jókainál kiseb­
beknek is.

Magamnak is van egy történetem. Alap­
jában bohóság, de egyenesen idevág. Egy 
szép amerikai özvegyaszonynak, a ki fislcá- 
ns is egyben, valami Vukovics Mirkó nevű 
ifjú udvarol, házasságot Ígér, pénzt csal ki 
tőle s azzal egy szeme csak se bű, se bá, 
eltűnik az uj világból.

A szerelmes asszonyka busul, haragszik 
s rabízza a szökevény nyomozását egy ma­
gándetektívre. afféle Scherlok Holmesra, a 
ki a maga módja szerint csodálatos nyomo­
kon vagy két év alatt kiszimatolja s jelenti, 
hogy az illető hazament Horvátországba és 
most ott képviselő.

Nosza felkerekedik hősnőnk a nagy útra, 
viszi szenvedélye, meg a hajó, meg a vasul 
Zágrábig, hol egyenest a tartománygyülés 
elnökét keresi, hogy mindenekelőtt ő lépjen

közbe a kínos ügy békés elintézésére nézve 
magához hivatván Vukovics Mirkót, mire fe-’ 
éli az elnök:

— Valóban van itt egy Vukovics Mirkó 
nevű képviselő, madame, de ő most Magyar- 
országon, Budapesten végzi a törvényhozási 
teendőket.

Az asszony gyanakszik, hogy félre 
akarják vezetni, füt fát kikérdez s csak mi­
után megerősítik mások is, hogy Vukovics 

I most csakugyan horvát delegátus Budapes­
ten, ül ismét vasútra és Budapesten toppan 

ia képviselőházi elnökhöz ugyanolyan kéréssel.
— Hát igen madame, mondja az 

; elnök — van itt egy Vukovics Mirkó nevű 
képviselő, de az most Ausztriában, Becsben 
végzi a törvényhozási teendőket.

Mrs. Brochley (mert Így hívhatják) hi­
tetlenül rázza szép fejét. Ami lehetetlen, az 
lehetetlen, de mert mások is megerősítik, 
hogy való ami való, Vukovics most magyar 
delegátus Becsben, rászánja magát az odau­
tazásra, felkeresni Becsben a delegáció elnökét.

— Keresi, keresi, de azt mondják, ép­
pen már tegnap végezte be dolgait, a dele­
gáció tehát szétoszlott, következéskép elnöke 
sincs. Mrs. Brocklei türelme ezzel kimerül, 
abbahagyja Vukovics üldözését, tudja Isten 
melyik városban és melyik országban hoz 
azóta törvényeket, madame megelégszik most 
már tapasztalatai megírásával melyeket a 
* New York Herald“-ban tesz közzé, hogy 
Európában voltakép csak egv törvényhozás 
van, mely mint a cséplőgép, vándorol egyik- 
helyről a másikra és egy ilyen körúton meg-

reperálja a törvényeket a confines államaiban, 
í Eddig az én thémám, de persze nem 
ily gunyoros módon szövődnek Mrs. Brock- 
ley dolgai. Olyanformán kellene beállítani, 
hogy kiváncsi s utána jár, mígnem világo­
san áll előtte a komplikált közjogi alap. Sőt 
azt is megengedem, hogy ez még nem is a 
legszerencsésebb théma. Csak úgy hevenyében 
vetettem papírra. Másnak esetleg jobbjut eszébe 

Azért tehát újból ajánlom inditványo-" 
mat, hogy ismertessük munkáinkban egy- 
szer-másszor országunk közjogi helyzetét.

Hiszen igaz, hogy az iro előtt első a 
művészi cél s azt nem szabad alárendelni 
semmi másnak. A pegazus nein arra való, 
hogy idegen terheket vonszoljon. Még a tu-’ 
dománvt se illik szolgálnia. Mert az iró vé­
nája szuverén. Tehát nem lehet szolga. Jules 
Verne, aki a természettudományokat, Ebers, 
aki az Egyptologiát szolgálja vénájával, bi­
zonyára filiszter számba mennek az Olym- 
puson. Bolondság az, olyan, mintha valaki 
champagnai borral öntözgetné kertjében ti 
sárgarépa palántákat, hogy ki ne száradja­
nak, mikor arra kutiviz is jó.

De nekünk magyaroknak dicsőségünk 
az effajta eltévelyedés. Szolgáltuk már a 
nemzeti politikát, vontattuk a kátyobol. Nem 
volt irántunk hálás ezért. A kormányok so­
hase tettek semmit a szép literaturáért. De 
mindegy. Most, mikor azt látjuk, hogy a 
közjogi alap ismertetésének dolgában moz­
dulatlan az ország szekere, elő azokkal a 
kis szárnyas lovacskákkal! Fogjuk őket még- 
egyszer a hámba, a szekér elé.
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üresedéseket úgy férfi, mint nőitisztviselők 
részére s ezekről bárkinek is ugyancsak díj­
talanul nyújt felvilágosítást, a ki válaszbélye 
get küld. A Pesti Napló e dicséretes vállal­
kozása által a munkanélküliség nagy társa­
dalmi problémája egy lépéssel közelebb ju­
tott a megoldáshoz, mert most minden állás- 
nélküli ember könnyen hozzáférhető napilap­
ban mindennap megtalálhatja költség nélkül, 
hogy hová fordulhat foglalkozásért. Kereske­
delmi, gyári és ipari vállalatok, nagyobb 
gazdaságok stb. ez utón szintén költség 
nélkül a legrövidebb idő - alatt kaphatnak 
megfelelő személyzetet, mert a Pesti Napló 
az üres állást hirdető közleményeket, ha hozzá 
beküldik, teljesen díjtalanul fogja közölni

4083. tkv 1904.

Árverési hirdetményi kivonat.

A csurgói kir. jbság mint tkvi ha­
tóság közhírré teszi, hogy a csurgói 
takarékpénztár rt. vhajtatónak Bata 
József vhajtatást szenvedett elleni 400 
kor. tőkekövetelés s jár iránti vhaj- 
tási ügyeben a csurgói kir. jbg te­
rületén levő Bata Józsefnek a miháldi 
1189 sztjkvben A f 1—3 és pedig 
A f

árfolyammal számított és az 1891 nov. 
1-én 3343 1. M. rendelet 8 §-ában ki­
jelölt óvadékképes értékpapírban a ki­
küldött kezéhez letenni, avagy az 1881 
60 te 170 §-a értelmében bánatpénz­
nek a bíróságnál előleges elhelyezésé­
ről kiállirott szabályszerű elismervényt 
átszolgáltatni.
Csurgón, 1904 szept. 23.
A kir jbg mint tkviatóság

Csillag kir. albiró.

403
309

- Három új regény jelében kezdi meg 1759;a54 hrsz legelő a mindenszenti dűlőben ing. 294 Kban
Herceg P'erencz lapja, az Uj Idők az október- 
decemberi évnegyedet Az elsőt Gátdonyi Géza 
irta, a másodikat Zöldi Márton, a harmadikat 
egy dán poéta: Etiar Garit. Ugyanabba a 
számba írtak még novellát Herceg Ferne és 
Aibisy Katalin, költeményt Gobel Minka felvett ingatlanára 354 koronában 
és Harsány! Kálmán- továbbá különböző ezennel megállapított kikiáltási árban 
irányú cikkeket; Lyka Károly Malonyay Dezső : az arVerést elrendelte s hogy a fentebb

™ 56 „
1579|a 84 b. „
végül a path! 51 sztjkvben A f 424 
hrsz. szántóföld a temetői dűlőben a.

és Szerb Zsigmond dr. Van ennek a számnak 
egy gyönyörű színes mümelléklete: Neorgráy 
Autal „Utolsó virágok1- cimü képe, továbbá 
képek Herkommer Lutz Károly |és Kaulbach 
Ferenc ecsetjéből, nemkülönben egy sereg 
megrajzolt aktualitás Az évnegyed kezdete 
legjobb alkalom megismerkedni az „Uj Idők“ 
széliemévé! és irányával. Aki ezt őhajtja,

megjelölt ingatlanok és pedig a mi­
háldi ingatlanok

1904 december 21-én d e 10 ó.

a pathi ingatlanok pedig ugyanaznap 
d. u. 2 órakor Miháld községházái 

annak a kiadőhiyatat (Andrássy-ut 10kíván- j megtartandó nyilvános árverésen a 
Ságra ingyen tűid mutaieánpszSmol. Elöli- megállapított kikiáltási áron alul is él­
tetés ára negyedévre 4 korona. adatni fognak.
hogy megindult az egész országban a mozi Arvereznn szándékozok tallóznak 
gaiom, minden ház végeihez, elejéhez és ingatlanok becsaranak 10 szazaié- 
kertjében lugas szőlőket ültetni, már is oly kát V. 29 lí. 40 ft. 40 k. 30 ft. 30 k, |90 
óriási tért hódított magának ezen eszme, j fiiért és 35 Korona 40 ft készpénz- 
hogy nincs oly rész hazánkban, hol törne- berij VagV az 1881. 60. tCZ. 42. §-ában 
gesen fel nem karolnak. Hat ez nem is csuda, ■ , ..... .
mert nézzük meg például Fehértemplom v^ Jelzett árfolyammal számított es az j 
rosát a hol alig van ház, melyet óriási törzsű 1881. IIOV. 1-cn 3333. I. M. rendelet 
lugas-szőlő ne ékesítene, mely bőven el- 8. §- ában kijelölt óvadékképes érték­
látja az csemegeszőlőkkel, minden évben te- papírban a kiküldött kezéhez letenni, 
rém a legcsekélyebb gondozás nélkül. Ezért avafíy az 188l 60 te. 170 S-a ertel-
ígen melegen ajánljuk mai számunk hirde- hánnfnénznplf a hirnsátmál pIŐIpítps tesi rovatában, ábrán is bemutatott „Szőlő- a bánatpénznek a bíróságnál előleges
lugast ültessünk“ czimü hirdetésünket olva- elhelyezéséről kiállított szabályszerű el-; 
sóink beesés figyelmébe. — Színes fénynyo-1 ismervényt átszolgáltatni, 
matu árjegyzékek mindenkinek, ki címét tu- Csurgó, 1904 szeptember 23. 
datja, ingyen és bérmentve küldetnek. í . . . , ,

— A „kert“ kéthetenkint megjelenő kér- A mint tkvi hatosag.
tészeti ^szaklap november 1-i száma a kö- CSILLAG kir. albiró.
vetkező tartalommal jelent meg. Konyhaker­
tészet. Gyümölcsészet. Diszkertészet. Méhé-:________ _
szét. Közelről és távolról, Tárca, Élősdiek,
Irodalom. Hirek. Világszemle. Apró szakköz- —.......—.... ......
lemények. Mit üzen a szerkesztőség, A házi 
tűzhely körül. Színes mümelléklet. Fámét- 
szelek. A „kert“ előfizetési ára egész évre 
10 korona, félévre 5 korona. Az év minden 3871. tkv. 1904. 
szakában elő lehet fizetni a kiadóhivatalban:
Budapest, VII. Rottenbiller-utca 33.

A Magyar b estömüvésaet Albuma.
A magyar könyvkiadványok terén, feltűnés- 
keltő dtszművel fog a Pesti Napló olvasói: 
nak karácsonyi ajándékul kedveskedni. Cime- 
A Magyar Festőművészet Albuma, és gyö

vtD4COy

$1 60 ív\\g

Köhögés rekedtség, hurut el!, nincs jobb

RÉTHY-fél©
pemetefű cukorkánál

Vásárlásnál azonban vigyáz­
zunk és határozottan RÉTHY 
félét kérjünk, mivel sok haszon­

talan utánzata van.
1 doboct 60 fillér.
Csak BÉTHY félét 

fogadjunk ell

re: M3

Árverési hirdetményi kivonat.
A csurgói kir jbiróság mint tkvi ha­

tóság közhírré teszi, hogy Szabó Anna 
f. Ágoston Józsefné vhajtatónak özv. 

. Szabó Józsefné szül. Horváth Katalin
nzörü foglalatja lesz a magyar festőművé-j vhajtást szenvedettek elleni 50 kor tő-

Munífcsy!'lck6velelés s jijirán‘i. “fjT
szókimondó; a nagyközönség igaz érdekem ben a csurgói kir jbirosag területen 
szolgálja s a közvéleménynek mindig hű tol- 'levő Horvát Katalinnak a miháldi 816. 
mácsa. Cikkíró, tárcaírói, szaktudósai, hu-' sztjkönvben A. f 1142 ht'SZ szőlő a 
moristái az újságíró világ jelesei Tartalma gvadicskai dűlőben alatt felvett ingat­
lanoké? °felülh-ii?d i? ’«f'n'w aZ Öjfz-r r]fpj lanára 832. Koronában, ezennel meg- lapoaet teiuinaladja s mégis rendkvuli ked- ,,, ,
vezményekben részesíti előfizetőit. Így min- allaPltott kikiáltási arban az árverést 
den előfizető karácsonyi ajándékul kapja a elrendeites hogy a fentebb megjelölt in- 
Pesti Hírlap nagy képes naptárát s kedvez- gatlan 
ményes áron rendelheti meg a Divat Szalon
cimü kitűnő divafiapot. Az uj évnegyed al- IQQ4 dec. 23-án d 6 10 Órakor 
kalmábol felhívjuk az ország legkedveltebb
lapjára t. közönségünk figyelmét, megem- Miháld községházánál megtartandó 

■" előfizetési ár (negyedére 7ütve, hogy az
korona, a Divat Szalonnal együtt 9 korona) !T!!?“US , , , . , , . .
a Pesti Hírlap kiadóhivatalába (Budapest V i klkialtasi aron alul 15 eladatni fognak.

nyilvános árverésen a megálapitott

Váci kőrút 78) küldendő Árverezni szándékozók tartoznak 
az ingatlanok becsárának 10 0ÍQ-át v. 
83 korona 20 fillért készpénzben 
vagy az 1881 60 te 42 §-ában jelzett

a

Zm

VILÁGHÍRŰ
DLWADI)« festészeti mőlutézet

„IILIVUIIU a kiválóan sikerült 
életnagyságu arcképeiről, melyeket 
elismert művészek által készíttet 
Számos (kir, körjegyző által hitelesí­
tett) elismerőlevél a világ minden tá­

járól.
Elsőrangú képek árai:

Olaj,-aquvarell- és pastellfestisben
fénykép után 48—63 cm. nagyság­
ban ára 20 korona.
Legfinomabb kivitelű Biom,- Platin­
is krétaraja ára . . 5 korona.

Részletes árjegyzék bérmentve.
Egy életnagyságu képet készí­
tünk mindenkinek teljesen iagyen, 
ha részünkre 3 rendelést szerez 
és azokat egyenkint, vagy egy­

szerre beküldi.

„BEKOR D“

festészeti müintézet

Budapest\ VII Rottenbiller 
utcaa 46.
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1904. november 20. CSURGÓ és VIDÉKE

, .Milleniumtelep“ Nagyősz

Szép és tartós szőlője!
csak annak lesz. a ki íngyei. kéri Ma­
gyarország legnagyobb szőlőiskolájának 
árjegyzékét, a mely szőlőiskola állami 
segéllyel és áll. felügyelet mellett létesült

2 —20.
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A Pesti i\apló uj karácsonyi ajándéka.

líh A magyar

Festőművészet Albuma.
Ivet a PPEStÍ NAPÍ t>‘í f® bel*6 t;,r‘alm*ban gyedül álló remekmű az, a me-
lyet a «rabit tAL I.U .íz 1904 év karácsonyára szánt meglepetésül olvasóinak. Eddigi kará-
csoiiyi ajandékatua.k díszes sorozatát folytatja most a „PESTI NAPLÓ“, uj és mi-den8 eddigi 
ajándékot messze tu!s árnyaló diszmüvel, melynek cime ez lesz : , J es mi uen euaigi

A Magyal- Festőművészet Albuma B
A magyar festőművészet remekeinek gyönyörű 
foglalatja lesz ez a páratlanul álló díszmunka, 
amely a magyar festés remekeit fogja felölelni 
a XVII. század nagy magyar festőitől, Kupecki- 
től és Máuyoky-tol kezdte egész a jeleukoiig 
amikor Munkácsi Mihály, Székely Bertalan. 
Lotz Mihály Bencur Gyula, Madarász Vik­
tor és Zichy Mihály vezetésével hatalmas 
gárda szolgálja a magyar festőművészet. A 
magyar iroda :o ban nincs még olyan inü, a 
moly a magyar festőművészet ilyen gazdag­
ságban mutatja be Ötven nagyszabású fest­
ményt szemeltünk ki, a melyet mesteri kivitelű

ölvén műlapon
mutatunk be a magyar közönségnek. Az ötven 
miilap nngyrésze gyönyörű

sok színnyomású kép

lesz olvan. mint a ttiaIvpIt a VMamacv a 1-
--------------- j — ' »»«“» tm uiugjui uuuj I piw

con. Ezenkívül a magyar lestémüvészet törté­
netét a könyvben elsőrendű esztétikusaink ér­
dekes és népszerű előadásban fogják bemu­
tatni. A szöveget számos festmény, ek a szöveg 
közé nyomott másolata fogja kísérői, úgy. hogy 
az ütvén töbsziunyomásu mülappal együtt A 
I* estőmüvészet albuma a leggazdagabb és 
legdíszesebb tára lesz a magyar festőművé­
szeinek. A magyar festőművészet albumát meg­
fogja kapni a „Pesti Napló“ minden előfizetője 
aki az év végéig, akár havonta is de állandóan 
és megszakítás nélkül előfizető marad. Minden 
fé'reértés elkerülése végett azonban meg kell

az ívű* evre szóló előfizetésük fejében Vö­
rösmarty Albumot megkapták, a Magyar F 
tümüvészet Albumára csak úgy tarthatnak 

0 igényt, ha egy további egész évre előfizetnek-

A Pesti Napló előfizetési ára egész évre 28 kor. félévre 14 kor. negyedévre 7 kor 
e*y hóra 2 kor. 40 fii. — Szerkesztősége és kiadóhivatala :

Budapest, VI, Andrássy-ut 21 szám alatt van.

Hzz&ittt. ’’T1ZZ7.ZZZ. tTrm Trizzz.zz;.7rzzzz:mxzz7rz7TZ%

amerikai alanyon készült legkiválóbb csemege és borfajokból, tel­
jesen fajtisztán, tökéletesen forrott, dús gyökérzetü példányok, 
szokvány minőségben, mérsékelt árakon, őszi vagy tavaszi szálii 

tásra megrendelhetők a

Küküllömenti Első Szőlöoltvány-telepnél 
Medgyesen, (N.-Kükül lő in.)

Tulajdonos: OáSPARI FRIGYES
okleveles szőlész, az erdélyrészi sz. gazdasági egylet szöólészeti és borászati 
szakelőadója, Barbu A. Stirbey herceg romániai szőlőtelepeinek igazgat ja, 

Nagy-Küküllő vármegye volt szőlészeti biztosa stb,

Lugasszőlő-oltványok szintén mérsékeli árakon!
Készlet 3 millió. Képes árjegyzék ingyen és bérmentve. 
Oltványaira az idén szebben l'eilddlek mint valaha, mert a száraz időszak alatt í nagy vízmű 

állal naponta 2 millió liternél nagyobb vízmennyiséggel lellek öntetve.

ül'mamin

A IjKA-LUVEI; vétel
32 di-b csak 6 fr» a

a legszebb ajándékot képez a ml Oiorir 
ezüst evőeszközkészletünk. mely áll (SL- -

0 Jib. légim, gleria ezüst evi'/candl . ^ h
g ' M • • villa ff/t/ dar altból /fi,f

i<> • ■ » n hé* bnóntfttt acAlpenf/->vi°l'^/
ká tM.i kanál

7*

i . „ . leimé,ó I kunút ~__” * mm 'evc.-nricro f
drb tímesen 6 frlárl Vaiamcnyi a Ioí iinomabb kivitc ben, a 

mul.', k, .tira V 11 háromszor annyi volt és n.ost csak a tulhal- 
, ?. !?kl‘V íolylan . sak f> frtérl krusilatnak. A (iloiiit ezüst 

t/Lö , ,m mely all.ndoan változatlan mara.l és leljesoii
P f! 1“ * 2r“t,a '8azl o’Osttlt. Tiszti tásara csakis szappanos visel 
mii naaznZInt. Hogy mindezekről birki is mu-gyözfidják kész va- 
gyoK „c;', te te/66 eset*., a pénzt minden levonás Déliül vissza adni 
■Hí.?, . rn ;safe'* '•JÍS.IÍ1 vepy az naszej előzetes beküldése 
llui LEp LATEINER yyliri rakta,abél Béos I 63 WoUseUe 

uló uití^fükotodo utanzaioktól óvakod unk Az 4u «r4|f&sa 
kiittim dredwti g fsa Ilii .....

rtntTiTnuxrni^oa,Tri

m

Elköltözés miatt

egy harminchat zirzon kaptárból 
álló

Méh-pavilon
31 benépesítve, 5 üres 

Je rs froh János bognárnál Dar­
vas pusztán u p. Inke,

Somogy-megye.

m

2 jó l)ázból Való tlu, ki Írni és ol­

vasni jól tud lapunk nyomdájában 

taplilótil felvétetik.



Bámulatos olcsó kerítések !

<0

Vágó Lajos

épület és géplakatos, sodrony fonat- 
keritós szövet fonodája 

CSURGÓ (Somogym.)

és

Ajánlja sodrony fonodáját, min­
denféle parkok, kertek, sző­
lők, udvarok, vadaskertek
stb. bekeritcsere. ■

Úgyszintén vaskerítések és
vaskapuk legdíszesebb kivitelét.

Kívánatra tervekkel és költség- 
vetéssel szívesen szolgál.

CSURGÓ és VIDÉKE 1904 november 20.

Hirdetések. : A leghíresebb köttígé- g
£§ bek házi és ipari célra ft
>5 M Rr*
ff I. styriai kötőgépgyár ft
té magyar képviselete
y: BUDAPEST VII Erzsébet k. 23 £
tf részletfizetésre is kapható. ft
*4 ->*

Árjegyzék ingyen és bérmentve. ft
t$ Varrógépek és kerékpárok raktára ft
3 Fogl József Lajos. ft

W— —Ä- - rn-----:.::i
t¥K

Egy használt pénzszekrény

I megvételre ZZ
kerestetik.

Hol? Megmondja a

kiadóhivatal.

Ne vegyen senki hangszert
„ , , ,.mig Reményi Mihály muhangszeresz cs. es kir. sza- 

% badalom tulajdonos, a Magyar Királyi zene-akadémia 
! ! szállítója 315 ábrával ellátott legújabb képes árjegyzé­

két át nem olvassa, mely ingyen és bérmentve külde- 

j tik Budapestről, VI. Király-utca 4411.

|g= - • • • •

Sok ezer ember egészségé
fogja megvédeni a legújabb, szabadalmazott

„Japán" kloset-ülás.
Minden árnyékenékre alkalmazható.

Vízöblítés nélkül! 
Teljesen szagtalan!
1 legnagyobb tisztaság! 
Item lagyliat be! 

fiiéin dugulhat be! 
Léghuzatinentes!

ctegápotási cikkek. Szobaklosettek. 
Betegtoló kocsik.

S5T népen <h-je^yzék kivonatra m-yoii.

0mtmann L. kieset gyár
EÜDA.PEST, IV, Városház-utca 2. szám

i* <*-.« uth La jos-ntva sRrkán.)

A vidékén lakó családoknak 
s gF mellőzhetetlen ^

a hygienikua és teljesen exagtal&n
csaez. és kir. szabadalmazott

szobakloseti
mely mint elegáns bútordarab, bármilyen lakásbai 

elhelyezhető.
Satentoió kocsik == 

==Hyg. köpcseszé 
Sidettek és irrigatorok <r 

wnsdé- és fürdőkádak.
?pea ázjegyzéket ingyen éa bér 

mentve küld

SÜTTMANN L
cloeet-gyár

Budapest, IV., Városház-utót 2. azátn 
(Kossuth Lajos-utca sarkán.)

ÉS
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nyújtok budapesti és külföldi 
elsőrangú pénzintézetektől a 

földbirtok és ingatlan 8|-t értékéig I. és II. helyre 15—65 
évig terjedő időtartamra.
ty/íwlvllitplt! PaPoknak’ katonatiszteknek, állami- és 
úAClIlCiymWll. magánhiVatalnokoknak, kereskedőknek es
iparosoknak kezes és kezes nélkül 1 —15 évig terjedő 
időre gyorsan és diseretten.

Bank és magánadósságok oonvertálása
LANG SAMU Budapest. VI., Nagymező-u. 12.

A kölcsön nem záloglevelekben, hanem készpénzben lesz folyósítva.
_ Értékpapírok és részvények a legmagasabb napi árfolyam mellett

megvételnek. —
Osztálysorsjegyek: K I2.—, l|2 K 6.—, i|4 K 3.—, i|s K I.60

_______ _ jVáljiszbélye^.j ___

BUDAPEST, VI, ANDRASSY UT 2. SZ M.

tf A küszöbön levő permetezési idényre ajánlok: ft

3 Simplex-, Uránia- és Vermorel- g
3 permetezd,
g „EGYSZERŰSÉG^ szénkéncgzl ® Acetylen molylámpa. j

Molyfecskendők g
tf és minden a szőlészethez és pincészethez sztiksé- g 
t$ gfes anyagfok és eszközök.

Kimerítő árjegyzéket ingyen és bérmentve küldők. g
xhmrinímríuvmnmrmvmmmmnnnymnmwfr

Hirdetések jutányos áron felvétetnek 
e lap kiadóhivatalában.

gr* m zu. iu zum zu zuzu .v ;zu.m zu zu. zjj.ijj.izj. zuiuzuíuuj.zuzuluzuizízu lUjurnm.Tri as as as as sasa ebbses asaäasasesBSBBäswsBSBsasasaäSHBseaee m m—iá
Nyomatott Vágó Gyula könyvnyomdájában Csurgón 19U4
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